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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirkge Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Birine, ---- yiiksek bir talep iletilirken Gislubun etkisi asla 3. Malezyal sair Usman Awang eskiden bir kus cenneti

g6z ardi edilmez. Ancak bana sorarsaniz 6nemli bir

husus daha var, o da karginizdakinin ---- yakalamak.
Deneyin, bdyle zamanlarda muhatabinizi ikna etme

kapasitenizin katbekat arttigini géreceksiniz.

Bu parcada bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) geri gevrilme olasiligi - kisisel zaafini
B) onaylanma sansi - dalgin anini

C) reddedilme ihtimali - esref saatini

D) yanlis anlasiima riski - keyifli zamanini

E) kabul gérme umudu - yumusak karnini

. Asagidakilerden hangisinde “bari” sézciigii
kullanildigi climleye “gonilsizIik, isteksizlik” anlami
kazandirmigtir?

A) Sen bari herkesin icinde kabahatiniyiiziine
vurmasaydin.

B) Bizzat baskan tarafindan davet edildigimize gore
toplantiya gidelim bari.

C) Soyledikleri dogru ¢iksaydi'da bu.kadar insan
UzUlmeseydi bari.

D) Bari oraya kadar gitmisken halamlari da ziyaret
etseydin.

E) Atalarnimizinrdedigi gibi, attigin tas Grkatttgtn
kurbagaya degseydi bari.

olan Ulkesinin nasil acinasi bir hale distiguni Kus
Toplumundan Valiye Mektup adlh mektubunda dile
getirir. Kuslarin agzindan yazdid1 bu mektupta “Sayin
Vali, kuslar olarak biz, meclis binasinin ¢atisinda bir
toplanti yaptik. Her ne kadar sizin icin oy vermediysek
de verdiginiz Yesil Kent vaadinizi tutmaniz konusunda
hemfikiriz. Dolarin yesili ugruna yagsamamiz icin gerekli
olan kentin yesilini yok ediyorsunuz.” Awang, mektubun
altindaki imzali notundaybu mektubun hangi kent
valisine postalanirsa postalansin cogundan

yanhs adres diye geri ddnmeyecegdinden emin,oldugunu
da belirtmis.

Bu pargada alti ¢izili sézle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Ele alinan konunun tartismaya uygun oldugu
B) Posta hizmetlerinin her kentte sorunsuz yaratalduga
C) Sanatcilarin ve halkin gevre bilinciyle hareket ettigi

D) Yasanabilir bir cevre igin fedakarlikta bulunmak
gerekitigi

E) Dikkat ¢ekilen’sorunun pek ¢ok kentte goérildugu

Diger sayfaya geginiz.
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4. () Okumanin hem zihin hem de beden Uzerinde olumlu

etkiler yarattigi biliniyordu. (II) Son zamanlarda ise
bu konuda daha garpici bilgiler elde edildi.

(II1) Arastirmalar, sadece alti dakika kitap okuyarak
bile zihinsel ve bedensel stresi %68 oraninda
azaltabildigimizi gésteriyor. (IV) Bunun bir aliskanlik
haline getiriimesinin zihinsel anlamda hafizanin
gliclenmesinde de olumlu yéndeki etkiyi artirdigi
biliniyor. (V) Norveg'te yapilan bir arastirma, bu
sonuglarin elektronik ortamdan ziyade kagida
basil kitaptan okumayi tercih edenlerde daha etkili
oldugunu gdésterdi.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerle ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) I. cimlede, okuma faaliyetinin daha énceden tespit
edilen yararlarina deginilmistir.

B) Il. cimlede, okumayla ilgili galismalarin hizlanarak
daha da 6nem kazandigi belirtilmigtir.

C) lll. cimlede, Il. ciimlede anlatilanlar sayisal verilerle
desteklenerek drneklendirilmistir.

D) IV. cimlede, okuma faaliyetlerinin sireklilik kazandigi
takdirde etkisinin artacagi vurgulanmistir.

E) V. cumlede, karsilastirma yoluyla elektronik ve yazili
kaynaklar hakkinda yapilan saptama sunulmustur.

5. (1) Asik olundugu zaman, beynin limbik sistem olarak

adlandirilan ve duygulari kontrol eden bdlgelerinde
sasirtici bir degisim gézlemlenir. (1) Asik olunan kisiyle
bir araya gelme istedi o kadar kuvvetli hale gelir ki bu
duygu, ust beynin kontrol islevlerinde ciddi bir azalmaya
neden olur. (Ill) Beyin gorintileme galismalarinda, asik
olduklari kisiyi disinmeleri istenen katilimcilarin
beyinlerinin 6n bdlgelerinde bir duraganlik oldugu
gorilmustar. (IV) S6z konusu bu bélgelerin akil yiritme,
elestirel distinme, hata algilama ve strateji degistirme
gibi suregleri yurittugu bilinmektedir. (V) Dolayisiyla
asik bir insanin, sevgilisindeki kusurlari neden
g6remedigini ve onu zihninde neden ideal bir konuma
yerlestirdigini anlamis oluyoruz.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerle ilgili

asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) |. cimlede, beyinde meydana gelen farkhlagsmanin
nedenine deginilmigtir.

B)dl. cimlede, askin beyin fonksiyonlarindaki etkisinden
bahsedilmistir.

C)lll. cimlede, yapilan arastirmalara’iliskin bir bulguya
yer verilmistir.

D) IV. cimlede, beynin 6n bdlgesinin gergeklestirdigi
islevlerden s6z edilmigtir.

E) V. cimlede, asik insanin davraniglarinin
kontrolstizliginden yakiniimistir.

Diger sayfaya geginiz.
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6. e Elestiri sézcugl pek ¢ok insanin zihninde olumsuz
¢agrisimlar yaratir.

o Elestiri, bir igin iyi veya kotl yonlerini nesnel bir
bakis acisiyla degerlendirmektir.

Bu iki ciimlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir
bicimde birlestirilmis hali agsagidakilerden
hangisidir?

A) Elestiri, bir isin iyi veya kétu yanlarini tarafsizca
degerlendirme anlamina gelmekle birlikte pek ¢ok
insanin zihninde olumsuz bir izlenim uyandirir.

B) Elestiri, bir isi ¢cesitli yonleriyle ele almak olarak bilinse
de olumsuz ¢agrisimlara sahip olmasi nedeniyle pek
¢ok insan tarafindan kullaniimaz.

C) Insanlarin gogunun zihninde olumsuz cagrigimlar
uyandiran elestiri sézcugdu, aslinda olaylari sig bir
bakis agisiyla degerlendirme anlamina gelmektedir.

D) Bir isi iyi veya k&tu yonleriyle degerlendirmek elestiri
olarak bilinse de pek ¢ok insan, elestiriimekten
hoslanmaz.

E) Pek ¢ok insan, elestiri kavramina nesnel bir bakis
acisiyla yaklasamadigi igin elestiri kelimesi genellikle
olumsuz anlamda kullanilir.

7. Bir limonlukta hapsedildigi icin uzaklarda kalan diger
hemcinsleri gibi, 6gle giineslerinde sicacik topraga
gblge salamayan, yagmurlarda islanamayan, firtinalarda
sarsilmayan; semay!, yildizlari, ay1 gérmeye_ gérmeye
unutan su agag, bulundugu kdsede mesut' muydu?

Bu parcada asagidaki ses olaylarindan hangisi
yoktur?
A). Unli digmesi B) Unsiiz benzesmesi

C) Unsizyumusamasi D) Unlii daralmasi

E) Onstiz dismesi

8. Cinlilerin guizel bir atas6zl vardir: “Gilimsemesini
bilmeyen insan dikkan agmamalidir.” Clnki
gulimseme, butun dillerin Gstiinde bir anlasma aracidir.
Bu parcada asagidaki eklerden hangisi yoktur?

A) Tamlayan B) Belirtme durumu

C) Cokluk D) Yénelme durumu

E) Bulunma durumu

9. Yagmurlu bir nisan sabahi paltosuna'sarinmis.genc bir
adam, sokagin késesindeki'sacagin altinda,harabeye
dénmus evi inceliyordu.

Bu ciimledeki 6gelerin dogru siralanigi

asagidakilerin hangisinde verilmistir?

A)\Zarf timleci - 6zne - yer tamlayicisi (dolayli timleg)
< belirtili nesne - yiklem

B) Yer tamlayicisi (dolayli timleg) - 6zne - zarf timleci
=ibelirtisiz nesne - yiklem

C) Yer tamlayicisi (dolayh timleg) - 6zne - zarf timleci
- belirtili nesne - yiklem

D) Ozne - yer tamlayicisi (dolayli timleg) - zarf timleci
- belirtili nesne - ylklem

E) Zarf timleci - 6zne - belirtisiz nesne - yer tamlayicisi
(dolayl tiimleg) - yiklem

Diger sayfaya geginiz.
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10. 1901°den beri Nobel Odiilleri’nin sahiplerini belirlemekle

1.

yukimli isve¢ Akademisi, birkag y|Id|rI edebiyat 6dUIU
dalindaki tercihleri nedeniyle agdir elestiri altinda. !
Elestirilerin temel nedeni olarak c')dUII:Jln son zamanlarda
geleneksel edebi formatin, yani roman tirtinin dll\;mda
tarzlar benimsemis kisilere veriimesi g('jste\r/iliyor.

Bu pargada numaralanmis sozciiklerden hangisi
yapi bakimindan digerlerinden farkhdir?

A) | B) Il o)l D) IV E) V

Gegmis, hem uzak hem de sandigimizdan ¢ok daha
|
yakindir. Gegmisi animsamak kolay, hesabini
I
vermek zordur. Bilingaltimizdaki yalnizliga

kapilmadan 6nce yasadigimiz giinler coktan nostalji
]
haline gelmistir. Bu nedenle insanhgdin, zamanin

gectigini hatirlatacak yeni buluglara gereksinimi
v

olmus her zaman.
\%

Bu pargcada numaralanmig s6zlerden hangisi fiilimsi
degildir?

A) | B) Il C)lll D) IV E) V

12.

13.

Bir edebi eser, okuyucunun kendisinden ne kadar
bagimsiz yaratiimis olursa olsun; okurun diinyaya
bakigina ve onu kendince yorumlamasina gére yepyeni
anlamlar kazanir.

Bu ciimlede asagidaki sozciik tiirlerinden hangisi
yoktur?

A) Isaret zamiri B) Niteleme sifati

C) Benzetme edati D) Dénuslilik zamiri

E) Baglag

Kimi\anilar derin bir iz birakir bellekie. Y1l 1952.
ilkbaharin sonlari. Ben o zamanlar fakiiltede son sinif
égrencisiyim. Salah Birsel'in Siirin llkeleri kitabi yeni
yayimlanmis. Bir solukta okudugum kitabin yazariyla
yolda karsilasmak beni ne ¢ok heyecanlandirmisti!

Bu parg¢ada asagidaki s6zciik tiirlerinden hangisi
yoktur?

A) Belgisiz sifat B) isaret sifat

C) Niteleme sifati D) Kisi zamiri

E) Belgisiz zamir

Diger sayfaya geginiz.
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14.

15.

Saatler siren bir yolculugun ardindan nihayet eve geldik

ve ben bir an evvel odama gegip uyumak istiyordum.
I
Annem memleketten getirdigimiz konserveleri dolaba

yerlestirmemi istedi. Yorgun olmama ragmen onu

kiramadim ve kavanozlari bir bir dolaba yerlestirmeye
basladim. Bir kismini yerle§ti|rldikten sonra

birden bire kavgrlmzlardan biri elimden dusti ve
pararln\;)arga oldu. Annem bu duruma W Uzuldo.

Bu pargada numaralanmig s6zlerden hangisinin
yazimi yanhstir?

A) | B) Il o)l D) IV E) V

Ulkemizde gesitli doga kamplarina katilabilir, bircok
I

sehirde duzenli olarak doga yuruyusu etkinlikleri
I
diizenleyen topluluklarla dodayi glivenli sekilde

kesfedebilirsiniz. Hafta sonlarini kapalialigveris
1
mekanlarinda gecgirmek yerine; acik havada dogayla
\Y

icice olan merkezleri ziyaret edebilirsiniz,
\Y

Bu par¢ada numaralanmis soézlerden hangisinin
yazimi yanhstir?

A B) Il C) il D) IV E) V

16.

17.

Nefesi koklayarak (,) icerigindeki kimyasallarin timini
|
tespit edebilen elektronik burunlar kan testlerinin yerini

alacak gibi gériiniiyor. Ornegin Teksas Universitesinde
gelistirilen (,) elektronik burun gesitli hastaliklar
Il

hakkinda ipucu niteligindeki (,) kimyasallari ¢cok kisa
1]
slirede ve kayda deger bir dogrulukla tespit.ederek

ilgili hastaliklarin (,) tanilanmasini mimkdan kiliyor.
v
Universiteden yapilan, aciklamaya gére ‘elektronik

burunun beta testleri yapilmayabaslanacak (,) ilerleyen
\Y
zamanlarda da kuresel'bir arastirma birimiyprojeye

destek verecekmis.
Bu pargada numaralanmisg virgiillerden hangisinin

kullanimi dogrudur?

Al B) Il c)ll D) IV E) V

Yazarlarin yaraticilik gizgilerini ve dugtnsel geligimlerini
aydinliga ¢ikarmak ( ) edebiyat bilimcisinin énemli

bir gérevidir. Bunun igin gesitli tirden belgelere
basvurmalidir () yazarlarin sézlerine ( ) mektuplarina ()
cagdaslarinin kanilarina, edebiyat eserlerinin
kendilerine ()

Bu pargada ayragla () belirtilen yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) )G )
B) ()G G () ()
C)G )G )
D) () () () () ()
BEYC)YG) GG ()

Diger sayfaya geginiz.
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18.

19.

(I) Bilge Karasu romanlari ilk bakista fark edilmesi zor,
dikkatle bakilinca ¢ézilebilen gok katmanli metinlerdir.
(I) Bilge Karasu’nun Gece romaninda paranoya ve
siddetin sarmalindaki kamplardan olusan bir sehirle
karsilasiriz. (1ll) Roman kisileri otoritenin kontroliindeki
farkl kamplarda yasamaktadirlar. (1V) Sehrin igindeki
kamplarin sadece digina ¢ikmak degil, icine girmek de
zordur. (V) Kamplarin 6zgirligi sinirlandirici bu
Ozellikleri, metinde islevsel olarak kullaniimigtir.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerden hangisi
diisiincenin akisini bozmaktadir?

A) | B) Il o)l D) IV E) V

(I On dokuzuncu yuzyil sonlarinda Balkan ulkeleri, Bati
kulttrine ve edebiyatina yakinlik duymaya basladi.

(1) Fransiz ve Ingiliz edebiyatinin en énemli romanlari
bu dénemde terciime edildi. () Balkan kdkenli
yazarlar, Bati modeline yoneldi ve bu modeli yerel
gercekliklere uyarladiklari romanlar yazdi. (IV) ikinci
Diinya Savagi’'ndan sonra sosyalist diizene gegen gogu
Balkan Ulkesinin edebiyat diinyasinda keskin
degisiklikler meydana geldi. (V) Toplumsal gergekgilik
odakli eserler 6n plana ¢iktigi icin edebiyat, propaganda
araglarindan biri haline dénustu. (VI) Cagdas Bati
edebiyatindan ¢ok Sovyet ekolline yakin yazarlarin
eserleri, 0 ddnemde Balkan okurlarinin ilgi odag: oldu.

Bu parc¢a iki paragrafa ayrilmak istense ikinci
paragraf numaralanmig ciimlelerin hangisiyle
baslar?

A) I B) Ill C)IV D).\ E) VI

I. neden olabiliyor ve buralarda

Il. ortaya cikan altyapi problemleri

lll. sehirlerdeki diizensiz yapilagma ile

IV. yasayan bireylerin kendilerini glivensiz

V. su baskini ve heyelan gibi gesitlidogal afetlere
VI. hissetmelerine ve mutsuz olmalarina yol agiyor

Yukarida numaralanmig sézler anlaml ve kurall bir
ciimle olusturacak bigcimde siralandiginda hangisi

bastan liciincii olur?
A) | B) Il C) 1 D) IV E)V

. -, Ornegin siz bayilarak yediginiz o ince kabuklu,

seker gibi tatli Finike portakalini bahgenize diktiginizi
sanirken karsinizda aci meyveli turung agacini bulmaniz
muhtemel. Cekirdekten leziz bir portakal tiri de elde
etme‘ihtimaliniz mevcut. Bunun sebebi de tohumlarin
icinde biri normal déllenmeyle digeri besin dokusundan
olusan iki'embriyo bulunmasi.

Bu parcada bos birakilan yere diisiincenin akigina
gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Antik caglardan bu yana her tirli olumsuzluga
ragmen c¢esitlenebilmis turunggillerin zaman igindeki
yolculugu, insanlik tarihiyle birlikte sekillenmistir

B) Finike gevresinde yogunlasan endustriyel faaliyetler,
mikroorganizmalari olumsuz etkiledigi gibi portakal
bahcelerini de beklenmedik bir sorunla karsi karsiya
birakti

C) Buguin ¢ok gekirdekli olmasindan &tiri ekonomik
degeri olmayanlarla karistirlmamasi gereken Finike
portakall, Finike’de ekilen bir ¢gekirdekten ¢cikmistir

D) Eger bir kez olsun yolunuz Finike'ye dismiisse yollar
boyu siralanan portakal agaci gériinimli turung
agaclarini mutlaka gérmussinuzdar

E) Turuncgillerden yediginiz bir meyveden c¢ikardiginiz

cekirdek, icinden ciktigi meyveyi inkar edercesine
farkli bir bitkinin varolusuna kaynaklik edebilir

Diger sayfaya geginiz.
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22,

23.

Tuz, sodyum ve klor elementlerinden meydana gelen bir
bilesiktir. Tuzdaki sodyum, karbonhidratlarin yapi tasi
olan basit sekerler ve proteinlerin yapi tasi olan amino
asitlerin kanda emilmesini saglar. Bu sebeple yemeklere
belirli 6lglide tuz konmadiginda viicudumuz igin dnemli
besin maddeleri olan karbonhidrat ve protein kana
karismaz ve bagirsaklarda emilemeden viicuttan atilir.

Bu parcaya gore yemeklerde tuz kullaniminin faydah
olmasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Birbirinden farkl iki elementin birlesmesinden
olugsmasi

B) Basit sekerlerin ve amino asitlerin kana gegisini
saglamasi

C) Besin maddelerindeki karbonhidrat ve protein oranini
artirmasi

D) Bagirsaklarin galismasini diizenleyici bir rol
Ustlenmesi

E) Bazi besin maddelerinin sindirimini kolaylastirmasi

Basarili insanlarin hedeflerine kendi ¢abalariyla nasil
ulagtiklarini anlatan kigisel gelisim kitaplari gercekte
bunlari okuyanlari hiizniin kucagina birakiyor. Buralarda
bizlere anlatilan basar éykulerinin cogu sansurlenmis,
yoldaki acilar, sikintilar ayiklanmis ve«geriye mutlu
sondaki g6z alici parilti birakilmis. Higbir stkinti
yasamadan bir anda servet edinmis, istedigi yasama
kavusmus olan insanlarin hikayelerini okuyup da nasil
mutlu olunabilir ki?

Bu parcanin yazarinin basari oykiileriyle ilgili
elestirdigi husus asagidakilerden hangisidir?

A) Insanlari hiizne bogacak tziintili olaylardan
bahsedilmesi

B) Kurulu.diizeniolan insanlari maceraya striklemesi
C) Basari kavraminin maddi zenginlige indirgenmesi
D) Siradan faaliyetlerin basar olarak gosteriimesi

E) Surecin kendisinin degil sonuglarinin anlatiimasi

24,

25.

“Yeterince ¢gaba goésterdiginiz takdirde yapamayacaginiz
sey yok.” iddiasini séylesilerinde siklikla yineliyor ve
bunu yaparken de neden s6z ettigini aslinda ¢ok iyi
biliyordu. O ylzden iyimserlik Gzerine yazdidi kitabin,
“Bugline dek yildizlarin gizemini ¢ézen, bilinmez
denizlere yelken agan veya insan ruhuna yeni bir kapi
aralayan bir kétimser ¢ikmadi.” satirlariyla baglamasi
da tesadifi degildi.

Bu pargada vurgulanan temel diigiince
asagidakilerden hangisidir?

A) Kétumserlik, insanlarin sorumluluktan kaginmak icin
kullandig! kalkandir.

B) lyimserlikle taglandiriimis bir gaba eninde sonunda
kisiyi amacina ulastirir.

C) Kétumser bir baslangigyinsant-amagsizlastirir ve
ugras verdigi isi siradanlastirir.

D)dyimserlik kolay elde edilen bir ézellik degildir, her
durumda yeni yollar bulmay gerektirir.

E)\lyimserlik basarili insanlarin dogustan sahip oldugu,
onlara yén veren bir niteliktir.

Mesleki tikenmislik; duygusal ydnden kotl hissetme,
kendine yabancilagma ve kisisel basarilarin azalmasi
sendromudur. Bu durum genellikle hastalar, musteriler
veya halkla yakin iligkiler kurmayi gerektiren meslek
calisanlarinda gérilir. ise daha az gelme, disik is
performansi sergileme, dider ¢calisanlarla kotu iliskiler
kurma, sagligin kétilesmesi ve aile sorunlari gibi
durumlar bu sendromun belirtilerindendir.

Bu pargaya gore asagidaki kisilerden hangisinin

mesleki tiikenmiglik yagadigi séylenebilir?

A) is yagaminda basarili olan birinin, ailesinin saglhk
sorunlari nedeniyle meslegine bir siire ara vermesi

B) Gegmisteki galismalarini inceleyen birinin, yaptigi
hatalardan dolay devamli pismanlik duymasi

C) insanlara gerektigi kadar yardimci olamadigini
distnen bir ¢alisanin, meslek degistirmek istemesi

D) Eskiden mesleginde basarili olan bir galisanin, artik iyi
olamadigini disuindigu igin isinden uzaklagsmasi

E) Calisanlarin performanslarinin yetersiz oldugunu

distnen birinin, is yerindekilerle iletisim kurmakta
zorlanmasi

Diger sayfaya geginiz.
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26. Yirminci ylzyila kadar miizik tarihi, melodi ve armoninin

etkisi altindaydi. Bu dénemlerden duyulan nitelikli
ezgiler ve armoniler, hakikaten de insanlari ylreginden
yakalayacak cinstendir. Belki de bunun sebebi, armoniyi
olusturan temel muzik araliklarina beyin yapimizin
uygun olmasidir yani sadece biyolojiktir, kim bilir...
Yirminci ylzyil muziginin gelisimini ise kisaca, iste bu
armoniyi yaratan araliklarin, nota diziliglerinin yikilip
yerine birbiriyle értigsmeyen akorlarin, dizilerin gelmesi
olarak tarif edebiliriz. Yirminci ylzyil mizigi daha
ahenksiz tinilarla 6ruludar ve bilerek bdyle yapilmistir.
Dénem sanatgilarinin amaci; yasanan duygu veya
anlatilan igerik ne olursa olsun ona karsi bir mesafe
koymak, bir ironi olusturmak ve icerik Gzerinde oyunlu
bir bozum yapmaktir.

Bu pargaya gore yirminci ylizyll mizik anlayigini

onceki donemlerden ayiran 6zellik asagidakilerden
hangisidir?

A) Icerigi, uyumsuz ritimlerle islemesi

B) Sanatgilarin yeni muzik tarleriyle ilgilenmesi

C) Duygulardan ¢ok diistincelere hitap etmesi

D) Armoniyi sadlayan enstrimanlarin farklilagsmasi

E) insanlarin biyolojisinin degismesi

27. Disleksi disinda sik rastlanan 6grenme gligliiklerinden

biri matematik 6grenme gic¢ligi olan diskalkulidir.
Matematikle yildizi barigmayan pek ¢ok édrenci taniriz,
bazilari gergcekten matematigi sevmiyor olsa da
kimilerinin sorunu bu degildir. Diskalkuli sorunu
yasayan 6grenciler matematik islemi yapmakta glcluk
ceker, sembolleri tanimada ve ¢arpim tablosunu
6grenmede zorlanir, zaman ve yon bilgisi gerektiren
islemlerde hata yapar. Bunlar diskalkulinin
gostergelerinden sadece birkagi. Bu durumun nedeni
dislekside oldugu gibi tam olarak bilinmiyor;cevresel ve
genetik faktdrierden kaynaklanabilecegi ddstnuliyor.
Yetiskinlerde de gbzlenen diskalkuli, matematiksel
hesaplamalarla karsi karsiya kalindiginda kisinin
glindelik yagsamini zorlastirabiliyor.

Bu pargada diskalkuliyle ilgiliasagidakilerin
hangisine deginilmemistir?

A) Farkh yas gruplarinda goriilebildigine
B)<Yaygin gorilen bir disleksiturisayildigina
C) Kisilerin hayatini olumsuz yénde etkiledigine

D) Olusmasinda etkili olan faktorlere

E) Belirtilerinin neler olduguna

Diger sayfaya geginiz.
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28.

29.

Yalan, beyinde gerceklikten farkh bir kurgu olusturmayi,
o kurguyu da surekli muhafaza etmeyi ve gergekle

arasindaki iligkiyi saglam bir sekilde korumay! gerektirir.

Bu nedenle herkesin kolaylikla yapabilecegi bir is
olmadigi gibi beyin ve beden igin de ciddi bir stres
kaynagidir. Strese girilen durumlarda kalp atisinin
hizlanmasi, damarlarin geniglemesi, géz bebeklerinin
biylimesi, derinin terlemesi gibi pek ¢ok durum ortaya
cikar. Bdylece dogrudan gézlemlenemeyen yalan,

bu belirtiler araciligiyla élctlebilir hale gelir. Gelistirilen
yalan makineleri de stres dlzeyini 6lgerek yalanlarin
tespit edilmesine yardimci olur.

Bu parcgada yalanla ilgili asagidakilerden hangisine
deginilmemistir?
A) Gergek ile arasinda bag kurmanin gi¢ olduguna

B) Vicutta ne gibi fiziksel degismelere yol actigina
C) Cesitli gostergelerle belirlenebildigine
D) insanlar tarafindan neden bagvurulduguna

E) Tespitinde teknolojik araglardan yararlanildigina

Teknolojinin hayatimizin her alanina gittikge daha ¢ok
nufuz ettigi yirmi birinci yazyil, klasik okullarin degisim
gecirerek multimedyayi daha etkin kullanmasini zorunlu
hale getirdi. Uygulamaya ydnelik etkinliklerle ve
laboratuvarlarla zenginlestiriimis€gitim merkezleri
yayginlasti. Ogrencinin aktif konuma geldigi, yaparak
yasayarak 6grendigi bu dizende, kitaplardaki bilgilerin
6grenciye tek tarafli aktarimi tarih oldu. Bu.degisimden
diger pek ¢ok kurumun yani sira diinyanin her yerinde
sayisiz érnegi bulunan bilim ve teknoloji mizeleri de
nasibini aldi. Bir bilim ve teknoloji muzesi, klasik mize
kalibina sigamaz hale geldi.

Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi

yirmi birin€i yiizyilda klasik bir okulda gorilen
degisimlerden biri degildir?

A) Teknolojiden etkin bir bicimde yararlaniimasi

B) Derste anlatilan konularin pratige dénismesinin
saglanmasi

C) Ogrencinin pasif dinleyici konumundan cikariimasi
D)Modern ve bilimsel fiziki bir altyapinin kurulmasi

E) Ogrencilerin'sorunlariyla yakindan ilgilenilmesi

30. Her kahve ayni tadi tasimaz. Dostlarla icilen kahve

31.

nesedir. Kahkahalar képuUklerin Uzerinde yuzer. Sahilde
oturdugun riizgarh bir sonbahar giinii en sevdigin
dostun aglarken ictigin kahvenin tadi ise kederlidir.

Bir pazar 6gle sonrasi annenin “Hadi bir kahve yap da
icelim!” dedigi kahve huzurdur. Képlkler annenin géz
bebeklerine yansiyan, dudaginin kiyisinda kalan kigik
bir gilimsemedir.

Bu parcadan hareketle agagidakilerin hangisine
ulasgilabilir?

A) Kahve, iginde bulunulan duruma goére farkli anlamlar
kazanir.

B) Kahve, toplumlar igin,farkli kultirel anlamlar tastyanibir
icecektir.

C) Kahvenin tadini belirleyen nasil'degilpkim tarafindan
pisirildigidir.

D)Dostlarla kahve icmek, sorunlardan uzaklasma firsati
verir.

E) Birlikte kahve ictigimiz kisilerin bize olan yakinlidi
kahvenin tadini etkiler.

Kafka'nin yaklasik bir asir 6nce yayimlanan Déniisiim
adl eseri, Gregor Samsa’nin bir sabah dev bir bécege
dénusmdis olarak uyanmasiyla baslar. Ginimuze kadar
glincelligini yitirmemis ve pek ¢ok dile aktariimis olan bu
eserde; toplum, toplum igerisindeki aile ve aile
icerisindeki bireyin sancili 6ykisu anlatilr. Déndigiim’un,
toplumda farklilagsan ve 6teki haline gelen bireyin
trajedisini tim ciplakligiyla gézler 6niine sermesi,
guncelligini korumasini saglayan en énemli 6zelligidir.

Bu pargada Déniisiim’le ilgili agsagidakilerin
hangisine deginilmemistir?
A) Gegmisten bugiine ragbet gordigine

B) Gunumiizde karsilik bulmasinin nedenine
C) Birey ve toplum iliskisini ele aldigina
D) Farkli kiltirlerden okurlara ulastigina

E) Uretimine kaynaklik eden eserlere

Diger sayfaya geginiz.
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32. Son zamanlarda blog yazarligi yapanlarin sayisi

oldukga artti. Blogcular genelde bilgi aktarmak, yorum
yapmak ve sanal ortamda goéruglerini paylasmak isteyen
kisiler. Aralarinda ev hanimlari da var, otobus soforleri
de, akademisyenler de. Yapilan arastirmalara gére bu
kisilerin %52’si, bloglarini kendileri igin yazdiklarini
belirtiyor. Bu, bir tir elektronik ani defteri veya igini
dékmenin farkli bir yolu olarak disunlebilir. Blogcularin
%32’si ise belli bir kitleye ulagsmak igin blog agtigini
ifade ediyor. Bunlarin arasinda “Gazetelere bir mektup
yollayinca bunun yayimlanip yayimlanmayacagini
bilmiyorum. Gérislerimi yazip kér kuyuya atmaktansa
kendi blogumu acarim, diistincelerimi bagkalaryla
paylasinm.” diyenlerin sayisi az degil.

Bu parcadan hareketle asagidaki yargilardan

hangisine ulasilamaz?

A) Blog yazarligina gosterilen ilgi, gazete yayinlarinin
6nemsizlesmesine neden olmustur.

B) Yazilar, insanlara kolay bir sekilde ulastidi icin blog
yazarhgi ilgi gérmektedir.

C) insanlarin duisiindiiklerini paylasma sekilleri,
teknolojinin gelismesiyle degisiklik gdstermistir.

D) Bazi blog yazarlarinin blog agma amaci, bireysel
nedenlerden kaynaklanmaktadir.

E) Blogcular arasinda farkli sosyal gruptan ve meslekten
insana rastlamak mimkuindar.
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33. Cogu tuketicinin hakkinda bilgi sahibi olmadigi ruseym,

tahilin canli olan tohum kismidir. Bugdayin ruseym ve
kepek kismindaki lif, igerdigi mineraller ve proteinler ile
tokluk hissi verir. Bu kisim, zengin protein, mineral ve
E vitamini deposudur. Ayrica kan sekerinin
dizenlenmesine yardimci olur. Ancak rugseym una
katilmaz. Cunkd tahil, tohum kismiyla birlikte 6gatalip
un haline getirilirse tohumda bulunan dogal yaglar
nedeniyle on dért guin gibi kisa bir stirede un acilasir.

Bu parcada ruseymle ilgili asagidakilerin.hangisine
deginilmemistir?
A) Protein ve vitamin yéniinden zengin olduguna

B) Acilastirici etkisSindemdolayi unun icine katilamadigina
C) Igerdigi maddelerin insan saglgina.yararl olduguna

D) Tokluk hissi vermesine ragmen yeterince
tuketilmedigine

E) Toplumun buyik bir kesimi tarafindan bilinmedigine

Diger sayfaya geginiz.
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34. Miisteri:
- Arag temizligiyle ilgili bir uygulama gelistirdiginizi
duydum fakat nasil kullanildigi konusunda bir fikrim
yok.
Firma:
- Yapmaniz gereken, en yakin istasyona yénlendiriimek
Uzere aracin konumunu uygulama tzerinden bildirmek
ve oto temizlik paketlerinden birini segerek yine
uygulama Uzerinden 6deme yapmak.
Miisteri:
(----?
Firma:
- Bu gibi konularda musterilerimizin herhangi bir sorun
yasamamalari i¢in veri glivenligi saglayan guvenilir bir
sirket ile anlagsmamiz bulunmaktadir.
Musteri:
- Peki temizlik slirecinde arag temizligiyle ilgili
sorularimizi kime sorabiliriz?
Firma:

(1) .

Bu diyalogda bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) (1) Odeme sonrasinda faturalandirma iglemleri hangi
kanal Gzerinden saglanmakta

(I1) Bu konuda endiselenmenize gerek yoktur. Aracin
temizligini kendiniz kontrol edebilirsiniz

B) () Odeme yaparken kullandigimiz kredi karti
bilgilerinin glvenligini nasil sagliyorsunuz
(1) Temizlik baslangicindan sonuna kadar arag
sahibini bilgilendirmek uygulama yd&neticilerinin
sorumlulugunda

C) (I) Musterilerinizin kredi karti dolandiriciligina maruz
kalmamasi i¢in ne gibi 6nlemler aldiniz

(1) Aracinizin elektronik aksamiyla ilgili
sorunlarinizi firmamiza bagh tamir atolyesindeki
ustalarimiza sorabilirsiniz

D) (I) Uygulama Gzerinden yaptigim 6demede kredi
kartimdan fazla para ¢ekildi. Bu tutari geri almam
mumkin mi

(I Arag.temizligiyle ilgili tim sorularinizypiyasada bu
isle'ugrasan herhangi bir temizlik firmasina
yoneltebilirsiniz

E) (1) Kredi kartiyla 6deme yapmak istemiyorum.
Odemeyi nakit olarak'yapma imkanim var mi

(1) Buguine kadar higbir sikayet almadik, temizlik
isleminden sizin de memnun kalacaginiza eminiz
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35.

36.

35. - 36. sorulan asagidaki parcaya gére
cevaplayiniz.

Bu yazimda neyi anlatmaya ¢alisacagim? Sait Faik’i mi?
Buna pek liizum yok saniyorum. Oyle ya, adi sani
duyulmadik bir yazar degil ki. Onu Yaprak dergisi
okuyucularinin hepsi tanir. Bu yazim, olsa olsa onun
yeni ¢ikmig bir kitabindan haber vermeye yarayacak.
“Iste soyledin séyleyecegini; bir dé kitabin adini ver,
yeter!” diyeceksiniz. Haksiz da sayllmazsiniz. Bu
kitaptaki hikayelerinin 6zellikleri de ‘eski
hikayelerindekinden pek farkl degil. Ama ne yapalim ki
adet olmus, yeni bir kitap ¢ikinca birkag s6z s6ylemek
gerek. Yalniz bu, Sait Faik s6z konusuysatehlikeli bir,is
olabilir. Gigtur ¢iinkl onun hakkinda konusmak.
Hoslanmayabilir.'Kendisi de bir. hikayesinde

yazmisti: “Hikayelerimi begenmezler, Gz ulUrtm;
begenirler kizarim.” diye.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili asagidakilerden
hangisi sdylenemez?
A) ikileme kullanilmistir.

B) Karsilastirma yapilmistir.
C) Sohbet havasindadir.
D) Agiklamaya yer verilmistir.

E) Benzetmeye basvurulmustur.

Bu pargada Sait Faik’le ilgili asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) Hikayelerinin benzer yonler tasidigina

B) Taninmis bir yazar olduguna

C) Elestiriye kars! takindigi tutuma

D) Yeni kitabinin 6zelliklerine

E) Yaprak dergisiyle Gine kavustuguna

Diger sayfaya geginiz.
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37.

37. - 38. sorularn agsagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Fransa seyahatimde Eyfel Kulesi’nin yakininda bir
sokaga saptim. Sagimdaki duvarin tzerinde gagimizin
6z gegmisi saylilabilecek, hepsi dinyadan ayriimis
olmasina ragmen varliklari hissedilen, yirmi birinci
ylzyih sekillendirmis 477 Unll kisi: Fransiz sanayici
Citroén, film yapimcisi Disney, cografi kesiflerin Gnli
ismi Colomb, Ataturk, Gandhi, Tolstoy, Picasso, Monroe
ve daha kimler kimler... Dikkat ¢ekici bir diger nokta da
afislerin kendileri. Butiin tnltlerin dogrudan onlarla
6zdeslesmis, zihnimizdeki karsiliklari diyebilecegimiz
fotograf veya gizimleri kullaniimis. Einstein’in o muzip
pozu, Bugatti'nin Urettigi ilk arabanin direksiyonundaki
cocuksu mutlulugu... Bilgi ve estetik kol kola. Bu sergiyi
hazirlayanlar kolektif bellegimizi boylesi afislerle
yansitmayi ne iyi akil etmis. Medya burada keskin bir
duvar mesaji gibi karsimiza ¢ikmis: Tarihin mayasi
insandir. Bugiin hepimiz sirtimizi bu duvara dayamisiz.

Bu pargada s6z edilen sergiyle ilgili asagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Sergideki kisiler uygarligin maddi ve manevi gesitli
bilesenleri oldugu varsayilarak secilmistir.

B) Farkli kultiirlerden gelen 6nemli isimlerin sergiye dahil
edilmesi saglanmistir.

C) Degerleri, yasadiklari zaman degil de‘ilerleyen
dénemde anlasilan kisilere yef verilmistir.

D) Sadece sanatsal kaygilar g6z 6ntinde
bulundurulmamis, bir bilgi @ktarimi da amaclanmistir.

E) Afislerde tnlilerin herhangi bir gérselini kullanmak
yerine 6zenli seckiler yapiimaya caligiimigtir.
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38. Bu pargadaki alti gizili s6zle anlatilmak istenen

asagidakilerden hangisidir?

A) Gegmisteki insan faaliyetlerinin tarihginin bakisiyla
yeniden yorumlanip anlam kazandigi

B) insanligi bugiin bulundugu noktaya tasiyan biitiin
gelismelerin temelinde yine insanin bulundugu

C) insan topluluklari izerinde etkisi oldugu bilinen énemli
figurlerin ulusal hafizanin kaynagi oldugu

D) Gunimiz medeniyetini olusturan‘butiin‘unsurlarin
insanla tarih iligkisini apagik ortaya koydugu

E) insanlarin bulunduklari zamani dogru algilamalarinin
gecmisi tam anlamiyla tanimalarina bagh, oldugu

Diger sayfaya geginiz.
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39.

40.

39. - 40. sorulan asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

izmir'deki Homa Dalyan, bitisigindeki kus cennetinin de
katkisiyla diinyada buyuk bir sehir icerisinde bulunan
doga hazinelerinin en énemlilerinden biri durumunda.
Sehirlesmenin artmasiyla birlikte ginimiizde bozulma
tehlikesiyle karsi karsiya kalan bu dalyan icin yetkililer
bir dizi 6nlem aldi. Deniz suyunun dalyan igerisine
girmesini engellemek i¢in 10 bin kamyon dogal tas ve
dolgu malzemesi kullanildi. 8,5 milyon TL'ye mal olan
bu cevre diizenleme galigmalarinda, dogal dengenin
korunmasina 6zen gésterildi. Yapilan bu ¢alismalar
sayesinde, dalyanin uzun sire gevre kirliliginden
etkilenmeyecegi dustnulmektedir.

Bu parganin anlatimiyla ilgili agagidakilerden
hangisi sdylenemez?
A) Sayisal veriler kullaniimistir.

B) Acgiklamalar yapilmistir.
C) Betimlemelerden yararlaniimistir.
D) Karsilastirmaya yer verilmistir.

E) Ongéride bulunulmustur.

Bu pargcada Homa Dalyanr’yla ilgili asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) Degerini artiran etkene

B).Duzenlemelerde kullanilan malzeme miktarina

C) Yapisinin tehdit:altinda olduguna

D) Alinan 6nlemlerin‘amacina

E) Ekonomiye olan katkisina
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SOSYAL BILIMLER TESTI

1. Bu testte sirasiyla, Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (16-20), Din
Kultirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkl miifredat ile alanlar igin

Felsefe (21-25) alanlarina ait toplam 25 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. imameddin Isfahani, “Tirklerin almadigi memleket,
icmedigi su kalmadi. Sehirleri ve Ulkeleri doldurup her
tarafa hakim oldular.” demistir.

isfahani’nin bu ifadesinden hareketle Tiirklerin
asagidakilerden hangisine sahip oldugu

sbylenemez?
A) Teskilatgl yapiya

B) Cihan hakimiyeti anlayisina
C) Guglu bir orduya
D) Ekonomik giice

E) Ikili ydnetim anlayisina

2. Konya’da Karatay Medresesi, Kayseri’de Déner
Kiimbet ve Gevher Nesibe Dariigsifasi
asagidakilerin hangisi tarafindan insa edilmistir?

A) Karamanogullari B) Anadolu Selguklular

C) Esrefogullari D) Biyiik Selguklular

E) Osmanlilar
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3. Il. Abdiilhamit'in Almanya ile yakinlagma siyaseti

izlemesinde agagidakilerden hangisinin etkili oldugu
sbylenemez?
A) ingiltere ve Fransa’nin Rusya ile yakinlagsmasi

B) ingiltere’nin Kibris'i iggal etmesi
C) italya’nin Trablusgarb'i isgal etmesi
D) ingiltere’nin MisirI isgal étmesi

E) Fransa’nin Tunus’u‘iggal.etmesi

._MilliMiicadele Dénemi’nde gergeklesen;

I-““Demirci Mehmet Efe,
Il. Cerkez Ethem,
Ill. Ahmet Anzavur
ayaklanmalarindan hangileri diizenli ordunun

kurulmasina karsi ¢gikan Kuvayimilliyeciler
tarafindan gikariimistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il ve Il

Diger sayfaya geginiz.
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5. 24 Temmuz 1923 tarihli Lozan Antlagsmasi ile ilgili
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Turkiye'nin Trakya siniri belirlenmistir.

B) Yunanistan'in yukli miktarda savas tazminati 6demesi

kararlastiriimigtir.

C) Gayrimislim azinliklar Turk vatandasi olarak kabul

edilmigtir.

D) Tirkiye, Osmanli borglarinin bir kismini 6demeyi kabul

etmistir.

E) Irak sinirinin belirlenmesi, Konferans sonrasina
birakilmistir.

6. Asag@ida atmosferin bir katmaniyla ilgili bazi 6zellikler
verilmigtir:
o Meteorolojik olaylar gergeklesir.
o Ekvatorda kalin, kutuplarda incedir.

e Yatay ve dikey hava hareketleri goralur.

Bu atmosfer katmani agagidakilerden hangisidir?

A) Troposfer B) Stratosfer C).Mezosfer

D) Termosfer E) lyonosfer

7. Yer sekillerine gore olusturulmus bélgelerden biri de
daghk bélgelerdir. Asagidaki haritada, yerytzindeki
baslica dag siralari kirmizi renkle gdsterilmistir.

Buna gore yalnizca haritadaki veriler dikkate
alindiginda, asagidaki tilkelerden hangisi daglik
bolgeler icerisinde degildir?

A) Turkiye

B) Libya

C) Guney Afrika Cumhuriyeti

D) Sili

E) iran

8. Asagidakilerden hangisi tortul kayaglarin, puskiiriik
ve baskalasim kayacglardan ayirt edilmesini saglayan
temel 6zelliklerdendir?

A) Digerlerine gore daha sert kayagclardir.
B) Bulunduklari yerler eski kara pargalaridir.
C) iglerinde canli kalintilari bulunur.

D) Yerytztnin gukur yerlerinde gorulirler.

E) Farkli minerallerin bir araya gelmesiyle olusurlar.

15 Diger sayfaya geginiz.
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9.

10.

Asagidakilerden hangisi gelismis bir iilkenin niifus
ozelliklerinden degqildir?

A) Ortalama yasam siiresi fazladir.
B) Dogum orani yiksektir.

C) Egitim seviyesi yiiksektir.

D) Nitelikli is gtict fazladir.

E) Sehirli nufus orani fazladir.

Dogal afetler olusumlarina goére jeolojik, jeomorfolojik ve
klimatolojik afetler olarak gruplandirilabilecegi gibi bir
dogal afetin olusumunda birden ¢ok faktoér de etkili
olabilmektedir.

Buna gore, asagidaki dogal afetlerden hangisinin
olusumunda jeolojik, jeomorfolojik ve klimatik
siiregler birlikte etkili olmaktadir?

A) Volkanizma B) Deprem

C) Tsunami D) Tayfun

E) Heyelan

1.

12.

Felsefede soru sormanin 6zel bir yeri vardir. Ancak
felsefede sorulara verilmis yanitlarin 6nemi de g6z ardi
edilemez. Bir filozofu digerlerinden ayiran, ayrica felsefe
tarihi agisindan da énemli ve anlamli kilan, sorularinin
yani sira bu sorulara verdigi 6zgln, farkli ve ise yarar
yanitlardir. Bu nedenle felsefede karsimiza gikan
Oznelligi, herkesin sdylediginin gegerli olmasi ve
felsefede higcbir dogrunun bulunmamasi bigiminde
yorumlamak yanlhs olur. ClinkQ yalnizea yeni ve
gerektigi gibi temellendirilmis, gerekgelendiriimis yanitlar
ortaya koyanlar felsefe tarihinde bir yeredinmistir.

Bu pargadan asagidaki yargilarin hangisine

ulasgilabilir?

A) Yanitlarin dogru kabul edilmesi cogunlugun onayina
baghdir.

B) Felsefenin amaci, sorular sorarak insanda merak
uyandirmaktir.

C)Felsefede her filozofun dustincesine esit derecede
deger verilir.

D) Filozoflar diger insanlardan farkli*kilan, daha énce
sorulmamis sorular sormalaridir.

E) Filozoflar, belli 6lgitlere dayali yanitlariyla felsefede
varlik gosterir.

Yasaminiz boyunca gérdiguniz batin daireleri
distndn. Bunlardan herhangi biri mikemmel bir daire
miydi? Hayir, hicbiri mikemmel degildi. Mikemmel
dairenin ¢evresindeki her nokta merkezdeki noktadan
tami tamina ayni uzakliktadir. Gergek daireler bu kosula
asla tam olarak uymaz. Ote yandan “miikemmel daire”
ifadesini duydugunuzda ne demek istedigimi
anlamistiniz. O miukemmel daire nedir peki? Platon
miilkemmel daire fikrinin bir daire formu oldugunu
soylemisti.

Bu pargadaki “daire formu”na Platon ne ad verir?

A) Episteme B) Doxa C) Dogma

D) Idea E) Fenomen

Diger sayfaya geginiz.



2019-MSU/Sosyal Bilimler

13. Emegi, yalnizca insan tiiriine 6zgu bir kavram olarak ele

almak gerekir. Orimcek ag 6érerken dokumacidan daha
iyi bir is ¢ikarir. Ari ise bal petegini yaparken cogu
mimari utandiracak bir ustalik ortaya koyar. Ama en
kétu mimari en iyi aridan farkh kilan sey, mimarin
eserini yapmadan 6nce kafasinda kurmus olmasidir.
Yani ortaya ¢ikan uriin, Uretim surecinin baginda,
emekginin zihninde zaten var olan tasarimin sonucudur.
Emekgci dodal nesnelere sadece bir bigcim degisikligi
kazandirmakla kalmaz; ayni zamanda kendisinden
bagimsiz var olan doga iginde, iradesini ortaya koyarak
kendi belirledigi kurallara gére amacini gerceklestirmis
olur.

Bu pargada insani diger canlilardan ayiran hangi
ozellik Gizerinde durulmaktadir?

A) Duygularini eserlerine yansitmasi
B) Belli bir amaca yo6nelik tasarimini somutlastirmasi

C) Somut Uriinler yaninda soyut Urtinler de ortaya
koymasi

D) Aklini kullanarak dodayi taklit etmesi

E) Ozgirce gergeklestirdigi eylemlerinin sorumlulugunu
almasi

14.

15.

Sonugsuz ve umutsuz ¢abadan daha korkung bir ceza
olamayacagini distnen tanrilar, lanetledikleri Sisifos’u
bir kayay! sonsuza dek bir dagin zirvesine yuvarlayarak
¢ctkarmaya mahkam ettiler. Sisifos’un kayayi tepeye
kadar her getirisinde, kaya kendi agirligiyla yeniden
asagi dusiyordu. Eger bu yazgi “trajik” ise
kahramanimizin farkindahgindan étiradir. Bugunin
iscisi yasaminin her glini ayni isi yapar ve bu yazgi
Sisifos’unkinden asagi kalmaz. Ancakkimi giinlerde
Sisifos, kendi nesnesi olan kayanin dislisiine
kederlense de kimi gunleri seving iginde gegirebilir.

Ne de olsa tepelere dogru tek basina durmaksizin
didinmek insan yulregini sevingle doldurmaya yeter.

Bu yuzden Sisifos’u mutlu olarak disinmemiz gerekir.

Bu pargaya gore asagidakilerden hangisi Sisifos’un
mutlulugunun sebebidir?

A) Kayanin geri dismeyecegine dair besledigi umut
B) Kaya ile kurdugu mulkiyet iligkisi

C) Siiregen bir ugrasidan duydugu tatmin
D)Yazgisini gergeklestirdigine dair inang

E) Yalnizligindan aldidi keyif

Bilimin temel amaci, doga yasalarini kesfetmektir.

Bu amaci yerine getirmek icin bilim insanlari bir
yénteme ihtiya¢ duyar. Francis Bacon bu yéntemi su
sekilde ifade eder: Bilim insanlari ilk 6nce dikkatle
denetlenmis ve titizlikle dlgimlenmis gézlem ve
deneyler yapar. Bu gézlem ve deneylerden elde edilen
sonuglar sistemli bir sekilde yaziya gegcirilir. Bu sekilde
bilim insanlari gtvenilir bir bilgi birikimi olusturur. Daha
sonra birikim arttikga genel nitelikler ortaya ¢ikar ve bu
niteliklere dayanilarak genel varsayimlar kurulur.
Varsayimlar kanitlarla dogrulandiktan sonra genel
yasalara ulasilr.

Bu parcada asagidaki kavramlarin hangisi Gizerinden
bilimsel yasalara ulagsma siireci betimlenmektedir?

A) Paradigma B) Timevarim

C) Anomali D) Timdengelim

E) Yanlhslama

Diger sayfaya geginiz.
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16.

17.

16. - 20. sorulari Din Kultura ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olanlar ve
Imam Hatip Okullar 6grencileri/mezunlar

cevaplayacaktir.

Hz. Muhammed 628 yilinda yaklasik 1500 sahabe ile
birlikte umre yapmak amaciyla Mekke’ye dogru yola
cikti. Ancak musriklerin izin vermemeleri sebebiyle
Mekke’ye giremeyen Muslimanlar, misriklerle
Hudeybiye Antlasmasi’'ni imzaladilar. Bu antlagsmanin
“Kureys'ten birisi Islam’i kabul eder ve Mislimanlara
siginirsa, Maslimanlar tarafindan kabul edilmeyecek
fakat Medine’den bir kisi Mekke'ye siginirsa iade
edilmeyecektir.” maddesi Mislimanlari ¢ok rahatsiz etti.
Bunun Uzerine Hz. Muhammed antlasmanin kendileri
icin olumlu sonugclar doguracagini séyleyerek onlari
sakinlestirdi. Sonraki strecte yasanan gelismeler de
onun hakhhgdini gésterdi.

Hz. Muhammed’in bu olaydaki yaklagiminda
peygamberlerin 6zelliklerinden hangisi 6ne
¢ikmaktadir?

A) Sidk B) Emanet C) ismet

D) Fetanet E) Teblig

Din Kultird ve Ahlak Bilgisi dersine giren,Recep
Ogretmen sabah namazinin farzininkKilinisini su sekilde
anlatir: Hazirlik sartlari tamamlandiktan sonra kibleye
ybénelerek ayakta durulur. Ayakta iken Kur'an'dan bir
miktar ayet okunur ve eller dizlere koyularak yeresparalel
bir sekilde egilinir. Ardindan dogrulunur ve ikitkez alin‘'ve
burun yere koyularak secde edilir,Bu uygulamalar ikinci
rekatta da ayni sekilde yapilir ve ikinci rekatin sonunda
Ettehiyyatl okunacak kadar dizler Gizerine oturulup bazi
dualarin okunmasinin ardindan selam verilerek namaz
tamamlanir.

Buna goére-Recep Ogretmen, namazin Kilinis
sartlarindan hangisine dedinmemistir?

A)iftitah tekbiri B) Kiraat
C) Ruka D) Kiyam

E) Kade-i ahire

18

18. Hz. Muhammed'in, her ciimlesi bir vasiyet niteligi
tasiyan Veda Hutbesi'nin dikkat gceken bdlimlerinden
biri su sekildedir: “Ey insanlar! Biliniz ki Rabbiniz birdir,
ataniz da birdir. Bittin insanlar Adem’den gelmis, Adem
de topraktan yaratiimistir. Arap’in Arap olmayana, Arap
olmayanin Arap’a, beyazin siyaha, siyahin da beyaza
higbir Gstinligu yoktur. Allah katinda Ustlnlik ancak
takva iledir. Ne haksizlik edin ne de haksizliga ugrayin.
Cahiliye Devri’ndeki her turli faiz kaldinilmistir, ayagimin
altindadir. Fakat anaparaniz sizindir. Kaldirdigim ilk faiz
amcam Abbas b. Abdiimuttalib’in faizidir. Cahiliye
Devri’nin kan davalari da kaldinlmigtir. Kaldirdigim ilk
kan davasi akrabalarimdan Rebia b. Haris b.
Abdilmuttalib’in oglu Amir'in kan davasidir.”

Bu parcadan hareketle, Veda Hutbesi’yle ilgili
asagidakilerin hangisi soylenemez?

A) Verdigi mesaijlar evrensel niteliktedir:

B) Esitlige yonelik guglu birvurgu s6z konusudur.
C) Silayirahm’in énemine dikkat gekilmistir.

D)/Adaletin kusaticiligi dile getirilmektedir.

E) Hem bireyin hem de toplumun hakki zikredilmistir.

Diger sayfaya geginiz.
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19.

20.

Horasan’in Belh sehrinde dodan Mevlana, babasi ile
birlikte Anadolu’ya gelmis ve babasinin 8lima Gzerine
henuz 24 yasindayken hocaliga baslamigtir.
Anadolu’nun siyasi olarak ¢alkantili oldugu bir ddnemde
ilmf faaliyetleri ve sohbetleri ile insanlarin
maneviyatlarini giclendirmis, halkin ve yéneticilerin
sevgi ve saygisini kazanmistir. Onun gorusleri farkli din,
mezhep ve dusuncelere sahip pek ¢cok insani
etkilemistir. Ginimuzde de hissedilen bu etki ¢esitli
sekillerde gorilmektedir.

Asagidakilerden hangisi bu etkilere 6rnek
verilemez?

A) Sebiarus etkinliklerinin dizenlenmesi
B) Ahilik teskilatinin kurulmasi
C) Sema ayini yapilmasi

D) Mesnevi'nin ahlaki konularda insanlara rehberlik
etmesi

E) Adina izafe edilen tasavvufi bir ekol olusturulmasi

Kur'an-1 Kerim’deki evren ile ilgili ayetlerden de ilham
alan Muslimanlar, degisik yerlerde rasathaneler kurarak
6nemli calismalar yapmislardir. Bu kapsamda,
Dinya’nin eksen egikligini dogru bir sekilde
belirlemisler, Giines ve Ay tutulmasi ile ilgili calismalar
yapmislar, astronomi cetvelleri ile atlaslar hazirlamislar;
ansiklopedik eserler yazmiglar ve bu alanda.énemli
bilginler yetistirmislerdir.

Asagidakilerden hangisi bu bilginlerden biri
degildir?

A),Battani B) Harezmi

C) Ulug'Bey D) Ali Kusgu

E) Nesai

19

21. - 25. sorulan Din Kiltiirii ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya
farkh miifredat ile alanlar cevaplayacaktir.

21. Felsefenin bilimle iligkisini ve ondan farkini belirleyen
ozellik, bilim insanlari ile filozoflarin evrene bakis
tarzlariyla ilgilidir. Bilim insanlari evrendeki olgular
aciklamak igin bu olgulari tek tek ele.alir. Ornegin
kimyager evrenin kimyasal yapisini; fizik¢i fiziksel
yapisini ve biyolog ise biyolojik yapisint inceler.

Bu durum adeta gozleri gérmeyen bir grup insanin bir
esyay! dokunarak anlatmasina benzer.\Her biri esyanin
farkh bir yerine dokunur ve onu agiklamaya galisir.
Dolayisiyla bilim insanlari evrenin bir bélimu ya da
belirli bir yont hakkinda parga parga bilgi verirler.QOysa
filozoflar, bilim insanlarinin,aksine evreni, varligi ve var
olusu timel olarak anlamaya c¢alisirlar. Onlar, farkli
renklerden ve gesitli figlrlerden olusan, biyuk tablonun
tamamina bakarlar.

Bu_ parcada felsefi bilgiyi bilimsel bilgiden farkh
kilan hangi 6zellik tizerinde durulmaktadir?

A) Kimulatif olma

B) Elestirel olma

C) Kendini yenileyebilir olma
D) Gznel olma

E) Batinleyici olma

Diger sayfaya geginiz.
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22. Cizgi film kahramani ay1 Winnie, mese agacinin

tepesinden ari viziltisi duyar. Agacin dibine oturur ve
kendi kendine sunlari séyler: “Eger bir ugultu varsa biri
bu ugultuyu yapiyordur. Ugultunun olmasi igin benim
bildigim tek neden viziltiy1 yapanin ari olmasidir.” Uzun
bir siire daha dugundr: “Ari olmak i¢in benim bildigim tek
neden bal yapmaktir.” Daha sonra ayaga kalkar: "Bal
yapmak icin tek neden benim onu yememdir.” der. Yani
Winnie var olanlari, kendilerinde bulunan hedef ve
islevleri gergeklestirmeleri bakimindan
anlamlandirmistir. Bu durumda bir seyin dogasindan
s6z etmek onun kendine 6zgu islevinden bahsetmek
demektir.

Bu parga varlik felsefesinin agagidaki temel
sorularindan hangisine yanit aramaktadir?

A) Evrende bir amaglilik var midir?
B) Gercekten bir sey var midir?

C) Varlik degisken midir?

D) Evrende diizen var midir?

E) Var olan gergekte nedir?

23.

24,

Stephanus Junius Brutus, kralliklarin nigin yaratildiklari
sorusuna yanit ariyordu ve sonunda su sonuca varmisti:
“Ne zaman ki bu ‘benim’ ve ‘senin’ kelimeleri diinyaya
girdi ve yurttaslar arasinda mallarin sahipligiyle ilgili
ayriliklar, komsu halklar arasinda da sinir
anlasmazliklari ¢ikti. iste o zaman insanlar, zenginlerin
yoksullar ezmemeleri igin diizeni saglayabilecek olan
ve saglamasi gereken birine bagvurmayi distunddler.
Savaslar ve ¢ekismeler cogalinca da bilgelik ve gozi
pekligine en ¢ok guvendikleri birini bastarkalmasi igin
sectiler.”

Brutus’un bu pargadaki goriisleri, devletin kaynagi
ile ilgili asagidakilerden hangisini vurgulamaktadir?

A) Temel ihtiyaglarin belirlenmesi

B) Mulkiyetin ortaya gikmasive milkiyet hakkinin
korunmasi

C) Idareciye itaat etme ve yasalara uyma egilimi
D) Bireylerin kendisini toplum icinde gerceklestirebilmesi

E)'Sinifsiz bir toplum yapisinin olusturulmasi ihtiyaci

Aristoteles’e gbre sanat mimesisten yani taklitten
kaynaklanir. Siir s6zclklerden, resim renklerden,
tragedya, komedya ise kisilerden yararlanarak taklit
eder ve bu, bize haz verir. Ornegin disarida dylece ugan
bir ari bizi korkutabilir, ondan hoslanmayabiliriz. Ancak
bir cicegin tGzerinde resmedilmis olan aridan yani arinin
sanatsal kopyasindan hoslaniriz. Cunk iyi bir taklit,
taklit edileni tam olarak yansitir.

Aristoteles’e gore estetik hazzin kaynagi
asagidakilerden hangisidir?

A) Sanat yapitinda taklit edilen nesnenin ickin guzelligi

B) Sanat yapitinda taklit ile taklit edilen sey arasindaki
tam oOrtisme

C) Sanat yapitinda taklit edilen seyin sanatgi tarafindan
disa vurumu

D) Sanat yapitinda taklit edilen seyin alimlayicida
icsellestiriimesi

E) Sanat yapitinda taklit edilen nesnenin askin degeri

Diger sayfaya geginiz.
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25. Blaise Pascal’a gore, insan Tanri’nin var olup
olmadigini kesin olarak bilemiyorsa iyi bir kumarbaz gibi
hareket etmeli ve Tanr’'nin varligi konusunda, kaybi
olabildigince az tutarak mimkin olan en blyik kazanci
elde etmeye ¢alismalidir. Bunu da olasiliklarla anlatir:
insan Tanr’’'ya inanmazsa ve Tanri varsa ebedi yasam
6diluni kaybedecek ancak Tanri yoksa bu diinyadaki
hazlar tatmis olacaktir. Oysa insan Tanri’ya inanirsa ve
Tanr yoksa sadece birtakim diinyevi hazlardan uzak
kalacak ancak Tanri varsa en biiyik 6dil olan ebedi
yasam ve saadeti kazanacaktir. O halde Tanri'ya
inanmak en dogru karardir. Pascal'in deyimiyle
"Kazanirsaniz her seyi kazanacak, kaybederseniz de
higbir sey kaybetmeyeceksiniz."

Pascal’in bu “kumarbaz argiimani”’nda temel aldig:
kavramlar agagidakilerden hangisidir?

A) Aci ve mutluluk B) Odev ve sorumluluk
C) Korku ve tmit D) Saygi ve itaat

E) Akil ve sezgi

SOSYAL BiLIMLER TESTi BiTTi.
TEMEL MATEMATIK TESTINE GEGINiZ.

21
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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Bir el kantarinin esit araliklara bélinmus
gbstergesindeki mavi ibre, kantarin ucuna takilan
nesnelerin kilogram cinsinden agirhgini géstermektedir.

Kantarin ucuna bos tepsi takildiginda mavi ibre
Sekil 1°deki gibi; kantarin ucuna tepsi takilip, tepsiye
esit agirlikta 2 kavun konuldugunda ise mavi ibre
Sekil 2'deki gibi durmaktadir.

Buna gore, bu kavunlardan biri
kilogramdir?

A) 1,2 B) 1,3 C)1,

¢

2. Bir televizyon kanalinda yayinlanan kamu spotu asagida
gOsterilmistir.

u spotuna gore, kac tane ekmek ¢épe
tan kurtarilirsa Tiirkiye’deki 81 ilin her birine

22 Diger sayfaya geginiz.
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3. Bir A4 kagidinin uzun kenarinin kisa kenarina oraninin 5.

+|la|b]|c
V2 oldugunu 6grenen Ceren, A4 kagitlarini kullanarak
dikdértgen seklinde bir masanin bir kenarini élgtiyor. A4 a a.b
kagitlarini, uzun kenarlari masanin kenariyla gakisacak b |7
sekilde ug uca yerlestirerek masanin kenarini tamamen
kaplayarak ¢l¢tiginde 6’nci k&gidin bir kismi asagidaki c 4-a

gibi digarida kaliyor. a, b ve c birbirinden farkli tam sayilar olmak iizere

yukaridaki toplama tablosuna gére,
toplami kagtir?
A) 14 B) 15 C)16 D) 17 E) 18

Ceren, bir miktar A4 k&gidinin kisa kenarlarini
kullanarak masanin ayni kenarini ayni sekilde
olctiigiinde son k&gidin asagi sarkmadigini goriyor.

Buna gore, Ceren ikinci élgiimde ka¢ tane A4 kagidi
kullanmigtir?

A) 6 B) 7 )8 D)9 E) 10 6. Baslangicta iclerinde belirli miktarlarda su bulunan

0zdes A, B ve C bardaklarina birbirinden bagimsiz
olarak uygulanan islemler ve sonuglari asagida
verilmistir:

e | A’da bulunan suyun tamami C’ye eklenirse
C’nin bir kismi bos kaliyor.

e A’da bulunan suyun tamami B’ye eklenirse

4. Asagida, koselerindeki gemberlerde tam sayilarin yazili B tagmadan tam doluyor.

oldugu Ug tane kareden olusan bir diizenek verilmistir. e C’de bulunan suyun tamami B’ye eklenirse bir
miktar su tasiyor.

Baslangigta A, B ve C bardaklarinda bulunan su

miktarlar sirasiyla olduguna gére,
asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A) B)

Bu dlzenekte her bir karenin iginde yazil olan sayinin
karesi bu karenin késelerinde bulunan gemberlerde C)
yazili olan sayilarin toplamina esittir.

D)

E)
Buna‘gore, toplami kagtir?

A -3  B)—1 )0 D) 1 E) 3

23 Diger sayfaya geciniz.
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7. Sayi dog@rusu Uzerinde bir a sayisina uzakhgi en fazla

r birim olan sayilarin belirttigi bolge (a)r ile gésteriliyor.

Buna gére, (4)3 ve (8)3 bdlgelerinin her ikisinde
de bulunan noktalar agagidakilerden hangisi ile
gosterilir?

A) 3)2 B)(4) C)(5B) D)(6)1  E)(9)2

8. X, y ve z tam sayilari igin

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, x asagidakilerden hangisi olamaz?
A) —6 B) —4 C)—2 D)0 E) 2

9. Bir miizede sadece girislerin yapildigi ve baslangigta
Sekil 1’deki gibi duran bir turnike, miizeye her bir kisi
girdiginde ¢eyrek tur ddnmektedir. Bu miizeye; énce
a kisi, sonra her birinde b kisi bulunan c tane grup
girdiginde turnike Sekil 2’deki gibi durmaktadir.

Buna gore,

cGift sayidir.
rinden hangileri kesinlikle

1z B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E) L llvelll

Diger sayfaya geciniz.
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10. Asagidaki sekillerde Ayla ile Belma’'nin
kumbaralarindaki paralar gosterilmigtir.

Ayla kumbarasindan bir adet 25 kurus ve bir adet
50 kurus alarak harciyor. Belma ise kumbarasina iki
adet 50 kurus atiyor.

Buna gore, her iki kumbaradaki paralarin toplam
degerinin esit olabilmesi i¢in Ayla kumbarasina ka¢
adet 25 kurus atmalidir?

B) 4 C)5

A) 3

D) 6 E)7

1.
On yiizii esit alanl

) , seklinde kare

desenlerden olusan dikddrtgen bigiminde bir
battaniyede yan yana bulunan her t¢ karede

, , desenlerinin Ug¢l de bulunmaktadir. Bu
battaniyenin kisa kenari uzun kenarinin tGzerine gelecek
drinmektedir.

sekilde katlandiginda asagidaki gibi

ttaniyenin on yiiziindek nler bir oriinti

39 36

36 38
C) 38 36
D) 39 37 36
E) 38 37 37

25 Diger sayfaya geciniz.
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12. Alt alta carpma islemi yapan Salih, 12 ile 24’t ¢arparken

carpanlar yer degistirdiginde asagida gésterildigi gibi
1. ve 2. satirlardaki sayilarin degismedigini fark ediyor.

12 24
x 24 x 12
48 A8 eeeeeeend » 1.satir
L 24 . S — » 2. satir
288 288

Salih, alt alta garpma isleminde farkl iki sayi ¢arpilirken
carpanlar yer degistirdiginde satirlardaki sayilar
degismiyorsa carptigi sayilara birbirinin kuzen sayilari
adini veriyor.

Buna gore, 46’nin iki basamakli kuzen sayilarinin
toplami kagtir?

A) 88 B) 90 C)92 D) 94 E) 96

13. Bir magazada bulunan

e spor ayakkabilar K kiimesi,
e numarasi 40’tan kiguk ayakkabilar L kimesi,
e beyaz renkli ayakkabilar M kimesi

ile g&steriliyor.

Buna gore, Deniz’in bu magaz 191 beyaz

renkli 42 numara bir spor ayakk aki Venn
semalarinda boyali bélgeler ile g
kiimelerden hangisinin bir eleman

A) B)

Diger sayfaya geciniz.
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14.

15.

Dik koordinat diizleminde f ve fonksiyonlarinin

grafikleri sekilde verilmistir.

Buna gore,
l.
.

M.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E) Il ve Il

Bas katsayisi 1 olan Ggiincu dere
polinomunun bir koki sifir, dige

sifirdir.

6klndn ise toplami

olduguna gore, P(3) degeri k

A) 9 B) 12 C)15 D) 18 E) 21

¢

16. Bir grup 6grenci dag yurayusi yapmak igin
bulustuklarinda, gruptaki her bir kisinin gruptaki kisi
sayisi kadar su sisesi getirdigi gdzleniyor. Getirilen su
sisesi sayisi ¢ok fazla oldugu igin bu 6grencilerden ikisi
yanlarina Uger sige, digerleri ise ikiger sise su alarak
kalan su siselerini birakip yuriyutse bashyorlar.

Biraktiklar su sigesi sayisi 33 ol
gruptaki toplam 6grenci sayisi

A) 6

una gore, bu

B) 7 C)8

17.

klari icin turu tamamlamak istememistir. Turu

amak isteyenler her birinde b kisi olacak bigimde

iniblse binerek tura devam etmis, yorulanlar

minibUslere esit sayida paylastirilarak otele
ustar.

e geri donen minibiislerin her birinde

B) C)a:b

D) E)

27 Diger sayfaya geciniz.
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18. Bir veri grubundaki sayilar kiiglikten buytge dogru 19. Asagida igindeki findik ezmesinin net agirhig 200 g olan
siralandiginda gruptaki terim sayisi tek ise ortadaki bir kavanoz findik ezmesi verilmistir.
saylya, cift ise ortadaki iki sayinin aritmetik ortalamasina
o veri grubunun medyani (ortanca) denir.

Bir voleybol takiminda oyuncularin boylarinin aritmetik
ortalamasi 176 cm’dir. Takimin en uzun oyuncusu olan
Asli 183 cm, en kisa oyuncusu olan Basak ise 167 cm
boyundadir.

Asli ve Bagak takimdan ayrildiktan sonra takimdaki
oyuncularin boylarinin aritmetik ortalama ve medyan
degerlerindeki degisim asagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

Aritmetik ortalama Medyan Bu findik ezmesi
A) Azalr Azalir fazla diye elestiriler
tanimlanan maddelerin
B) Artar Artar miktarini %20 azaltip findi
kta yeni bir findik ezmes
C) Azalir Degismez
gore firma, yeni yapacagi
D) Artar Degismez miktarini ylizde kag artirmalidir?
B) 8 C)10 D) 14 E) 18
E) Degismez Azalir

28 Diger sayfaya geciniz.
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20. Ust Uste konulmus 6zdes kutulardan olusan
1. ve 2. bloktaki kutular yukaridan asagiya sirasiyla
6’'nin ve 4’Un ardisik pozitif tam sayi katlari olacak
sekilde numaralandiriimistir. Bu bloklardaki her bir
kutunun iginde kutunun numarasi kadar bilye vardir.

1. bloktan en Ustteki 7 kutu ve 2. bloktan en Ustteki bir
miktar kutu aliniyor. 1. bloktan alinan kutulardaki bilye
sayilarinin ortalamasi, 2. bloktan alinan kutulardaki bilye
sayilarinin ortalamasina esittir.

Buna gore, 2. bloktan ka¢ kutu alinmigtir?

A) 8 B) 9 C)10 D) 11 E) 12

21. Bir sltci, baslangigta iginde toplam 10 litre st bulunan
A kabina, iginde toplam 30 litre sit bulunan B kabindaki
sutiin tamamini ekliyor. A ve B kaplarindaki sit
miktarlarinin zamana gére degisimi asagidaki dogrusal
grafiklerde verilmistir.

A Sut miktari (litre) A Sut miktari (litre)
X 30

10

Zaman
(dakika)

> Zaman

(dakika) 8

7
Akabi B kabi
Buna gore, grafikte verilen x degerikactir?

A) 28 B) 29 )30 D) 31 E) 32

22. Bir miktar paranin yarisi Ayse, Bora ve Cem arasinda
sirasiyla'4, 5 ve 6 ile dogru orantili; diger yarisi ise
Kemal, Lale've Mine arasinda sirasiyla 7, 8 ve 9 ile
dogru orantil olarak paylastiriliyor.

Bu 6 kisiden payina esit miktarda para dusen iki kisinin
aldigi toplam para miktari 400 TL’dir.

Buna gére Mine, Ayse’den kag¢ TL fazla almistir?
A) 45 B) 50 C)55 D) 60 E) 65

29

Diger sayfaya geciniz.
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23. Bir gélun kiyisinda A, B, C ve D iskeleleri 24. Bir ugur bocegdi O noktasindan ok yoniinde harekete
bulunmaktadir. Asagidaki sekilde bu iskelelerde baslayip sekilde verilen kirmizi ve mavi renkli yollar
bekleyen yolcu sayilari ve gitmek istedikleri iskeleler boyunca ilerleyerek A, B, C, D ve E noktalarindan birine
gOsterilmistir. ulasacaktir.

Ornegin, C iskelesinde bekleyen yolculardan
8’i A iskelesine, 6’sI D iskelesine gitmek istemektedir.

bdcegi hareketi boyun angi bir yol ayrimina
ginde, geldigi yol hari¢ o y ina bagli diger ¢
birini asagidaki kurallara g ¢mektedir.

Baslangicta hi¢ yolcusu olmayan bir tekne,
A iskelesinden butun yolculari aldiktan sonra sirasiyla
B, C, D ve A iskelelerine birer sefer yaparak yolculugunu
tamamlamaktadir. Bu tekne ugradidi her iskelede bdtin
yolculari alarak gitmek istedikleri iskelelerde
indirmektedir.

J¢ yol ayni renkte ise yéniini degistirmeden
reket eder.

yol ayni renkte degilse bu yollardan rengi diger
inin renginden farkl olan yol boyunca hareket
Buna gore, bu teknenin her bir seferde tasidigi yolcu

sayilarinin toplami kagtir? Buna gor bocegi hangi noktaya ulasir?
A) 114 B) 116 C)118 D) 120 E) 122
A) A B) B C)C D)D E) E

30 Diger sayfaya geciniz.
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25. Baslangigta 144 yapragi bulunan bir defterin bastan
belirli sayida yapragi 6nli arkal cizgili, kalan yapraklari
ise 6nlu arkali karelidir.

Mehmet, bu defterin bastan 32 ve sondan 16 yapragini
daha 6nce kullanildidi igin defterden kopariyor. Sonra
defterin tam ortasini agtiginda sekildeki gibi soldaki
sayfanin gizgili, sagdaki sayfanin ise kareli oldugunu
goruyor.

Buna gore, defterin baglangictaki gizgili yaprak
sayisi kagtir?
A) 76 B) 80 C)84

D) 88 E) 92

26. Arzu, Berk ve Cansu ayni restoranda yemek yemistir.
Berk’e gelen hesap; Arzu’ya gelen hesabin 2 katina,
Cansu’ya gelen hesabin ise 4 TL fazlas
25 TL, Berk ve Cansu ise 50’ser T
6dedikten sonra her biri para Usti
birakmistir.

ahsis olarak

Bu li¢ arkadas toplam 14 T
Cansu kag¢ TL bahsis birak

A) 5 B) 6 C)7

¢

27. Asagidaki sekilde bir tiyatro salonunun koltuk dizeni
verilmigtir.

klarda oturmak istedikler Gyor. Gorevli,
siralarindaki tim koltukla oldugunu ve
iralarda da yan yana iki bos gun

adigini séyluyor.

ore, bu tiyatro salonundaki koltuklarin en az

B) C)

D) E)

31 Diger sayfaya geciniz.
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28. Asagidaki haritada, A ile B kentleri arasindaki bir yolda 29.
trafigin akici oldugu yerler mavi renkle, trafigin yogun
oldug@u yerler ise kirmizi renkle g&sterilmektedir.

A kentinden yola ¢ikan bir otomobil trafigin akici oldugu renkli G¢ yapboz p
yerlerde saatte 72 km, trafigin yogun oldugu yerlerde ise Uzerindeki 3 x
saatte 18 km sabit hizla giderek B kentine varmistir. zemine, zeminin t
Eger bu yolun tamaminda akici trafik olsaydi otomobil yerlestirilecektir.

B kentine 15 dakika daha erken varabilecekti.

Buna gore, otomobilin trafigin yogun oldugu
yerlerde gegirdigi toplam siire kag dakikadir?
A) 16 B) 20 C)24 D) 28 E) 32

ore, bu yerlestirme iglemi kag farkh sekilde
ilir?

C)8 D) 10 E) 12

32 Diger sayfaya geginiz.
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30. Anil, sadece bir yiziinde harf yazili olan $ekil 1’deki 31.
kupleri Sekil 2'deki diizenekte yerlerine tam yerlestirerek
adini yazmak istiyor.

Anil adini yazarken kipleri harf yazili yizleri Uste
gelecek sekilde dogru sirayla fakat harflerin nasil
duracaklarini karistirdigi igin yerlerine rastgele Bir kagit tzerine gizilen a, b, cvedd

yerlestiriyor. eaileb,
Ornek: *bilec,
eciled
dogrular arasindaki
biliniyor.

ndaki dar agi kag derec
B) 40 C)48

Buna gore, Anil’in bu kiipleri kullanarak adini dogru

yazma olasihgi kactir? E) 60

A) B) C)

D) E)

33 Diger sayfaya geginiz.
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32. Kare bigiminde bir masanin Gzerine, kare seklinde bir
ortt Sekil 1°deki gibi 6rttldiginde masanin késelerinde
bir kenari 3 birim, diger kenari 4 birim olan doért es
Ucgensel bolge agikta kaliyor. Sekil 2’de masanin Ustten
goriniima veriliyor.

Ortiiniin bir kenar uzunlugu masanin bir kenar
uzunlugundan 6 birim fazla olduguna gore, ortiiniin
masa lizerinde kapladigi bolgenin alani kag
birimkaredir?

A) 552  B)601 C)652 D)705 E) 760

33. Ece’nin elinde dikdortgen seklinde
bulunmaktadir. Ece bu kartonu;
olan bir dogru boyunca keser:
olan 6zdes iki dikdortgen ka
olan bir dogru boyunca keser:
olan 6zdes iki dikdértgen karto

Buna gore, Ece’nin elindeki kartonun gevresi kag
birimdir?

‘)

B) 65 C)70 D) 75

4

34. Asagida bir képriiniin iki es pargadan olusan toplam
20 birim uzunlugunda agilir kapanir b&limu
g0sterilmigtir.

bu yamugun alani ka¢ birimkaredir?

A) B) C)

D) E)

34
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35. Sekilde, O merkezli [AB] ¢apli daire bigiminde bir kagit
verilmistir. Bu kagit, AB dogru parcasina paralel ve
6 birim uzunlugundaki [KL] kirisi boyunca sekildeki gibi
katlandiginda C noktasi O noktasinin izerine geliyor.

Buna gore, O merkezli dairenin alani kag
birimkaredir?

A) 127 B) 157« C)18x

D) 217

E) 247

36.

Sekilde, O merkezli [AB] c¢apl
AB dogrusu ve CE dogrusu ¢ in
noktasinda kesismektedir.

Buna gore, x kag birimdir?

% B) 6

C)8

E)6v3

37. Bir restoranda satilan daire seklindeki pizzalar, daire
dilimleri olarak alanlari ile dogru orantili olacak sekilde
fiyatlandirihyor.

Sekil 2'deki 3 biri
Sekil 3'teki 6 biri
esittir.

Buna gore, Sekil 3’'te
diliminin merkez agisi k

B) 75 C)80

E) 90

35 Diger sayfaya geciniz.
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38. n kenarl bir dizgiin gokgenin bir dis agisinin dlglsu 39.

olarak hesaplanir.

Sekilde, birer kenarlari ortak olan bir diizgiin ongenin
ve bir diizglin onbeggenin bir bélimu ile bu gokgenlerin
birer kdsesini birlestiren mavi renkli bir dogru pargasi
verilmigtir.

0

noktalari isaretl

A)Kve M

D)Mve N
Buna gore, x kag derecedir? )

A) 10 B) 12 C)15 D) 18 E) 20

Kip seklindeki bir hediye kutusuna genisligi 1 birim olan
kirmizi renkli iki serit, kipin ayritlarina paralel ve
kutunun tim yuzlerini dolasacak bigcimde sekildeki gibi
baglaniyor. Bu durumda kipiin yuzlerinde seritlerin
kapladidi toplam alan 54 birimkare oluyor.

Buna gore, hediye kutusunun hacmi kag
birimkiptiir?
A) 125 B) 216 C)343 D) 512 E) 729

TEMEL MATEMATIK TESTI BITTi.

36 FEN BILIMLERi TESTIiNE GECINiZ.
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1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi i¢cin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Birimlerle ifade edilebilen, Fizik'teki kavram ve nicelikler 2. Bir tenis topu, yatay zeminde sabit hizla hareket
temel ve turetilmis olmak tzere siniflandirilabilir. Bu etmekte olan bir kamyonetin kasasinda sekildeki gibi
baglamda asagidaki tabloda bazi kavramlara ait nicelik durmaktadir.

siniflandirmalari ve birim eslestirmeleri yapilmistir.

Kavram Nicelik Birim
siniflandirmasi
ivme Temel m/s2
Uzunluk Turetilmis m
Basing Taretilmis newton/m
Kuvvet Taretilmis newton
Ozkitle Temel kg/m3

Buna gore, tablodaki kavramlarin hangisinin nicelik

siniflandirmasi ve biriminin her ikisi de dogru olarak Bir siire sonra tenis topu aniden, kamyonetin
eslestirilmigtir? ilerleme yoniine zit ydonde yuvarlanmaya basladigina
A) lvme B) Uzunluk C) Basing goreikamyonet,

I-Yatay zeminde yavaglamaya baslamistir.

D) Kuvvet E) Ozkitle )
Il. Yatay zeminde hizlanmaya baglamistir.

Il. Yokus yukari sabit hizla gikmaya baglamigtir.
IV. Yokus asagi sabit hizla inmeye basglamistir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve IV E) Il ve Il

37 Diger sayfaya geciniz.
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3. Yatay bir dizlemde bulunan sekildeki tagirma kabi

3d 6zkitleli K sivisi ile tagsma seviyesine kadar doludur.
Sivi iginde ¢6zlinmeyen 2d 6zkitleli L kati cismi bu kaba
yavasca birakiliyor.

Tasirma kabindan bir miktar sivi tagip sistem
dengeye geldigine gére,

I. Cisim ve kapta kalan sividan olusan sistemin
agirligi, cisim birakilmadan énceki kap ve kaptaki
sividan olugan sistemin agirligindan buyuktur.

Il. Tasan sivinin kitlesi, cismin kitlesine esittir.

Ill. Tasan sivinin hacmi, cismin hacmine esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E) I, 1lvelll

38

4. Biri demir, digeri aliminyumdan yapilmis esit

uzunluktaki iki metal gubuk isitilarak boylarindaki
degdisimin gézlenecedi bir deney tasarlaniyor. Belirli
araliklarla gubuklarin sicakliklari ve o sicakliklardaki
boylari él¢tliyor. Toplanan veriler kullanilarak asagidaki
tablo olusturuluyor.

Cubuklarin | Demir Gubugun Aliiminyum
Sicaklig Boyu Cubugun Boyu
(°c) (mm) (mm)
30 1000,00 1000,00
60 1000,36 1000,75
90 1000,72 1001,50
120 1001,08 1002,25

Bu tablodaki verilere gore,

I. Isitilan metal gubuklarin‘boyu, uzar.

Il. Isitilan metallerin uzama miktari yapildigi
maddenin cinsine baglidir.

Ill. Ayni metal ¢ubuk igin gubugun sicaklidi ile boylari
arasinda dogrusal iligki vardir.

cikarimlarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D)1l ve 'l E) I, llvelll

Diger sayfaya geciniz.
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5. Ozdes ampul ve iretecler kullanilarak sekildeki elektrik
devresi kurulmustur.

Ureteglerin ig direngleri ihmal edildigine gore;
I. S anahtarinin kapatildigi,
Il. S2 anahtarinin kapatildigi,
lll. S1 ve S2 anahtarlarinin birlikte kapatildigi

durumlarin hangilerinde L ampuliiniin parlakhgi
artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

E) Il ve Il

C) Yalniz Ill ‘

39

6. Titresim dogrultusu dalganin ilerleme dogrultusu ile ayni
olan dalgalara boyuna, dik olan dalgalara ise enine
dalga denilmektedir.

Buna gore; elektromanyetik dalga, su dalgasi ve
havadaki ses dalgasi ile ilgili agsagidaki
siniflamalardan hangisi dogrudur?

Elektromanyetik dalga Su dal

A) Enine ve boyuna Boyuna
dalgalarin birlegimi

Ses dalgasi
Enine

B) Boyuna
C) Enine

D) Enine

E) Boyuna

Diger sayfaya geciniz.
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7. Bir cisim; esnek bir malzemeden yapilmisg, tepe noktasi 9. 11Na ve 1gK elementleriyle ilgili,
(T) olan gukur aynanin odak noktasinda (F)
bulunmaktadir. I. Na’nin 1. iyonlagsma enerjisi K’ninkinden daha
kaguktar.

Il. K’'nin atom yarigapi Na'ninkinden daha buyuktir.

IIl. Na’nin metalik 6zelligi K’ninkinden daha fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lve ll

D) I ve lll E) Il'vellll

Cismin asal eksen lzerindeki yeri ve aynanin tepe
noktasi degistiriimeden, ayna sekildeki gibi bikilerek
egrilik yarigapi bir miktar azaltiliyor.
10. Asagida iki su molekdli ve aralarindaki etkilesimler

Bu cismin olugan yeni goriintiisii ile ilgili, modellenmistir

I. Gergektir.

Il. Dazdur.

lll. Cisimden daha buyuktr.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvelll
D) Il ve llI E) I, llvelll
Buna gore, modelde numaralandirilan etkilesimlerle
ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?
(1H, 80)
A) | numaral etkilesim, elektron aligverisi sonucu
8. Prof. Dr. Aziz Sancar, hasar gérmts DNA’larin onarim olusmustur.
mekanizmasini ve genetik bilginin nasil korundugunu
ag|k|amak |(;|n yapt|g| ga||$ma|ar|y|a 2015 y|||nda K|mya B) Il numaral etkl|e§|m, molekdller arasi etk||e§|m olarak
Nobel Odulu almistir. siniflandirilir.
Prof«Dr. Aziz Sancar’in bu ¢galigsmalan asagidaki C) Il numarali etkilesim, | numaral etkilesimden daha
kimya disiplinlerinden hangisiyle ilgilidir? zayiftir.
jynorganik kimya B) Enddstriyel kimya D) Il numarali etkilesim, apolar kovalent bag olarak
dlandinlir.
C) Biyokimya D) Fizikokimya adiandinir
E) | numarali etkilesimin glicinde en baskin olan hidrojen
E) Polimer kimyasi bagidir.

40 Diger sayfaya geciniz.
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1.

12.

13.

Surtinmesiz ve hareketli pistonlu bir kapta bulunan ve
sicakligi 50 °C olan bir miktar ideal gazin belirli bir
basingtaki hacmi V1 dir. Ayni basingta gazin sicakhgi
100 °C'ye gikarildiginda ise hacmi V2 dir.

Buna gore, V1 ile V2 arasindaki baginti
asagidakilerden hangisidir?

A) Vo =2V4q B) V2 =0,5V1 C) Va2 <2V

D) V2 > 2V E) V2 = V14

25 °C’de pH degeri 7,3 olan igme suyu iginden CO,
gazi gegiriliyor ve suda bir miktar CO, gazi ¢ézunuyor.

Buna gore,
I. igme suyunun pH degeri artar.
Il. igme suyundaki OH™ iyonu derigimi azalir.
1. igme suyunun asitligi artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) I ve Il E)dl ve 11t

Kitlece %10'luk 150 g sulu NaCl ¢ézeltisine ayni
sicaklikta 10:g:NaCl ve 40 g su ilave ediliyor.

ilave edilen NaCP’nin tamami ¢6ziindiigiine gére
olusan ¢ozeltideki NaCPnin kiitlece ylizdesi kagtir?

A) 5 B)75 G)125 D)15 E) 17,5

41

14. Polivinil klortir (PVC), yapi sektoriinde 6zellikle pencere
ve kapi yapiminda yaygin olarak kullanilan bir
polimerdir.

PVC ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Monomeri tetrakloroetilendir.
B) Elektrik akimini iyi iletir.

C) Dz zincirli bir polimerdir.

D) Dogada kisa slirede bozunur.

E) Dogal polimer.olarak siniflandirilir.

Diger sayfaya geciniz.
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15. Bir grup 6grenci, ozmotik basing kavramini arastirmak 16. Seliilozun, nisasta gibi bir bitki polisakkariti
amaciyla hazirladiklari sekildeki deney diizeneginde olmasina karsin nisastadan farkl olarak insan
U seklindeki borunun ortasina suya gegirgen fakat seker sindirim kanalinda sindirilememesinin nedeni
molekdillerini gegirmeyen yari gegirgen bir zar asagidakilerden hangisidir?

yerlestiriyorlar. Kollardan birine saf su, digerine ise
seker ¢Ozeltisi koyduktan sonra, ucuna agirlik
konabilecek bir pistonu seker ¢ézeltisinin bulundugu
kolun igine yerlestirip ¢esitli gézlemler yapiyorlar.

A) Selllozun dehidrasyon reaksiyonu ile olusmasi
B) Selulozun yapi birimlerinin birbirinin aynisi olmasi
C) Seliilozun daha uzun bir polisakkarit olmasi

D) Selulozun bitki hicrelerinin sitoplazmasinda degil
hicre duvarinda yer almasi

E) Selilozdaki glikozidik baglarin nisastadakinden
farkhlik géstermesi

Bu deney sirasinda yapilacak degisiklikler ve 17. Peptidoglikanin gapraz bag yapmasini ve boylece
bunlarin sonuglanyla ilgili, hiicre duvari olusumunu engelleyen bir antibiyotigin
I. U borusunun kollarindaki sivi seviyelerini esit asagidaki canli gruplarindan hangisinin gogalmasini
tutmak icin pistona, gozeltinin ozmotik basincina engellemesi beklenir?
denk agirlik uygulanmahdir. A) Baz bakterilerin B) Arkelerin

Il. Seker ¢ozeltisinin derisimi artirildiginda,
U borusunun kollarindaki sivi seviyelerini esit
tutmak icin pistondaki agirlik da artiriimalidir.

C) Bitkilerin D) Mantarlarin

E) Bazi protistlerin
lll. Saf su bulunan kola, seker ilave edilecek olursa

U borusunun kollarindaki sivi seviyelerini_esit

tutmak icin pistondaki agirhk da artirdmalidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) I, Il velll
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18. Asagida, 2n=4 kromozomlu bir canlida gerceklesen 20. Azot dongiisii ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
hiicre bélinmelerinin cesitli evreleri verilmistir. yanhistir?

A) Simsekler sayesinde de azot fiksasyonu mimkandur.

B) Bazi bakteriler dogal yollardan havadaki azotu
baglayabilir.

C) Bitkiler topraktan azotu sadec formunda alabilir.

D) Topraktaki bazi bakteriler nitrati

Buna gére bu béliinme evrelerinden hangileri dénustarebilir.
mayoza aittir?
A)lvell B) I ve IV C)llvelll E) Gdl, nehir ve okyanuslardaki sedim

rezervi mevcu
D) I, lll ve IV E) I, lll ve IV

19. Babasi O, kendisi B kan grubu olan Funda ile AB kan
grubu olan Kagdan evleniyor.

Buna gore Funda-Kagan ciftinin, alyuvarlarinin ‘
ylizeyinde B antijeni bulunan ¢gocugu olma olasiligi
kagtir?

A) %12,5 B) %25 C) %50

D) %75 E) ¢

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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TURKCE TESTI SOSYAL BILIMLER TESTI TEMEL MATEMATIK TESTI FEN BILIMLERI TESTI

1. C 1. E 1. E 1. D
2. B 2. B 2. E 2. E
3. E 3. C 3. C B
4. B 4, C 4. A E

5 E 5 B 5 B

6. A 6. A 6. D

7. D 7. B 7. D

8. D 8. C 8. E

9. A 9. B 9. D

10. C 10. E 10. E

1. E 1. E 1. E

12. C 12. D 12. C
13. E 13. B . C . C
14. D 14. C . A C
15. E 15. B C . D
16. E 16. D B 16. E
17. D 17. A A 17. A
18. A 18. C D 18. C
19. C 19. B 19. D
20. E 20. E 20. C

21. E 21. E . D

22. B 22. E

23. E 23. C

24. B 24. B 24. D

25. D 25. A 25. B

26. A 26. D

27. B 27. A

28. D 28. B

29. E 29. C

A 30. E

31. C

32. D

33. A

34. C

35. A

36. D

37. D

38. B

39. B

40. C





